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Neigiami reiš­
kiniai.

r Jaunimas — mūsų tautos ateitis. 
Koks jaunimas, kokia jaunoji karta — 
tokia bus mūsų tauta ateityje. Kiekvie 
iam aišku, kad nuo jaunuomenės tinka 
U liauklėjimo, apšvietimo ir išlavini 
Bepriklauso miksų tautos ateities gyve 
almai. Todėl nenuostabu, kai visos 
tantos kreipia ypatingą demes j į savo 
priaugant it| kartą — j jaunuomenę. Jau 
nuomonė lavinama, auklèjima ir kultū 
rluma atatinkamose mokyklose, orgo* 
akacijose ir panašiai, 
\ Mos, Brazilijos lietuviai būdami 
lietuvių tautos dalis, irgi dedame daug 
vilties mūsų jaunuomenei. Jauuuome- 
lijo mos matome šviesią mūsų koloni 
jos ateitj. Iš jos mes tikimės kilnių 
Urbų vaisių. Su skaisčia viltim Žiu­
lis j jos pastangas: lavintis šviestis) 
kultūrintis visuose gyvenimo srityse. 
’ Bet čia kaip tik ir Įžiūrint daugy- 
H neigiamų reiškinių, kurie trukdo ir 

Miauoja mii?q jaunuomenės kultūri 
Mtyveaimą. Vienas iš blogiausių reiš 

Unių tai mūsų jaunuomenes, daugiau 
ipilivietusių ir prasilavinusių Žmonių 
pir didelis apsnūdimas; Kad Brazilijoj 
•M turim nemažą skaičių apsišvietusių 

^prasilavinusių, ginčyti netenka. Bet 
[V pasirodo jie visuomeniniam darbe? 
Kilk tokių yra kurie atsidėję dirba jau 
lino tarpe? Jų turim gal vos keletą. 
Aniems gal tenka net ir perdaug pa 
•Martuoti, kai kiti nei piršto nepri 
toda

Mūsų jaunimas Išsiblaškęti, pasken 
. d|i visokių nenormalumų sukuryn, žen 
|ls tamsos ir nedorybių keliais. Bet 
Ui kurie mokėtų ir galėtų jaunimui pa 
Kiti su ramia sąžine žiūri j visas tas 
Mogybes, kuriose skęsta mūsų jaunimas 
ūkiamieji mūsų i-iteligentai greičiau 

t juiiimui parodo blogą puvizdj, savai ne 
11 tvirkindami, negu pagalbos ranką iš 
Want.

0 mūsų jaunimas^ Kaip jis žiūri 
•litro ateltj, j kultūrinį gyvenimą į 
ipillvietiiną ir lavinimosi? čia vėl pa 

‘Jlrodo vienas iš didžiausių neigiamų 
gdiklūių.
r . Mūsų jaunuomenė veik nekreipia 
Kimeslo j prasilaviniiuą, į apsišvietimą. 
Ki paprastų vakaruškų, kurios ueratni 
HUba’gia su liūdnais rezultatais, mi 
•i jaunuomene mažai ką gali te parody­
ti. Tliat mūsų jaunuomenės veikimas 
~ vakarai ir pramogos. Labai retas 
Kulkai paskaita, referatas, vakariniai 
'«rial ar šiaip kas ners naudingo ir 
Įin. Tiesu, del mūsų šviisuolių apsi 
MMlmo paskaitų retai tenka girdėti; bet 
Iii kai ją ir paruošia tai tos jaunuome 
M labai mažai domina.

Mūsų jaunimas daug geriau lanko 
lįukštes landynes, kur prie armoškos 

v stikliuko praleidžia nukils, negu, kad 
skaityklą ar kitą kokią nau 

į J'JH pramogą. Ir ką gi jis ten išmoks 
Išmoksta visko kas tik bloga, kas 

uh ra’ kas ae£arbin£n’ Todėl nonuos 
ui*ū> kad musų jaunuoliais per savo 
HMų kaltę ir apsileidimą, visai nieko 

i’ ?IDOya’ aP’e nežino ir papras 
waoilam dulike nesusloientuoja. Žino- 

negalima to pasakyti apie visus* 
I H kad tokių daugnma, tai faktas.

Įsteigė muilo fabriką.

Esamieji muilo fabrikai turi suda­
rę sindikatą (sąjungą) aukštoms muilo 
kainoms palaikyti. Norėdamas atpiginti, 
«Lietūkis» Panevėžyje Įsteigė savo mui­
lo fabriką. Naujo muilo pasirodė jau 
rinkose.

161,650 maišų cukraus 

pagamino Marijampolės cukraus fabri­
kas ir baigė darbą. Iš viso perdirbo 
1.228 270 dvigubą centnerių cukr. run­
kelių.

61 metro gilumo ežeras.

Yra Tauragnas Utenos apskrityje. 
Tai. yra giliausias Lietuvos aferas. Jo 
gilumą išmatavo vienas Vytauto D. 
Un v erai toto profesorius.

Uf sviestą ir kiaušius

«Pienocentras» praėjusią savaitę keopo 
ratyvinėros pieninėms mokėjo jk) 3,40 
lt. už I r., 3,30 lt. uš II r., ir 3,15 lt. 
nž III rūšies kg. Uf kiaušius mokėta 
nuo 14 lig 16 et.

Vokiečiai išsisukirėja dėl Lietuvos 
užgauliojimų.

'Vokietijos radiofonuose smarkią! 
varoma agitacija atimti it mėtų Klai­
pėdos kraštą, dergiamas Lietuvos Ir lie­
tuvių vardas. Dėl to mūsų vyriausybė 
buvo pasiuntusi Vokietijos vyriausybei 
raštą, į kurį ji atsake išsisukinėdama. 
Mūsų vyriausybC tuo nesitenkina ir 
darys tuo reikalu tolimesnių žygių.

Žomės bankas lengvins ūkininkams 
paskolas gauti.

Nebereiks pristatyti žemės Įkaino­
jimų. Bet tebus skolinama 400 lt. vlė 
nam žemės ha.

Čekoslovakų spauda mini «Aušros» 
* ukaktuves.

Vienas didžiausių Prahos dienraš 
čių «Narodni Listy» šiomis d h norais 
paminėjo «Aušros» 50 metų sukaktuves 
nurodydamas Į lietuvių tautinio atgitni 
mo ryŠĮ su čekiškuoju p^r «Aušrą» ir 
dr. Basanavičių, kuris 1883 m. gyveno 
Prahoj ir ton su redagavo pirmą «Auš­
ros» numerį. StraipsnJ rašė to laikraš 
čio ben 'radarbis p. Hanuš Entner, lie 
tuvių draugas* nemaža studijavęs apie 
Lietuvą.

Lietuvis laimėje čekoalovakų čiuo­
žime konkurso,

Čekoslovakijos aukštųjų mokyklų 
figūrinio čiuožimo konkurse jnatorų 
skyriuj pirmą vietą laimėjo lietuvis 
studentas Varnas.

Padidėjo Lietuvos Ba>bo valiutos 
fondas.

Lietuvos Banko svetimos valiutos 
fondas per paskutinę savaitę padidėjo 
nuo 14,43 iki 14,68 mil. lt. Aukso fon­
das liko nepasikeitęs — 50,05 mil. lt 
Banknotų apyvarta siekia 93,66 mil. lt., 

'o diskontas ir paskolos ~ 85,91 mtl.lt.

Uriež,

ganus

Taigi 
Be to

DėmesioDėmesio!
Per Velykas balandžio mėa. 16 d., geriausia proga pasi 

iiaksminti tiktai Bandeirantes, 92 salėj, nes Liet. Paines — 
Menų dr-ja «V lifte* rengia gražų

KONCERTĄ.
Programoje: duetai, kvartete! ir mišrus choras, 

kam malonus mūsų dainelių garsai, prašoma atsilankyti, 
galėsite linksmai pašokti ir pažeisti.

Vakaro pradžia: 8 vai. vak. pabaiga 4 vai. ryto 
lietuvių dūdų orkestras.

Pakvietimus prašoma pasirūpinti iš anksto, kurie 
mi: «Liet. Br.> redakcijoj ir pas draugijos narius.

«Vilties»
Valdyba.

mNEtiNEBLUNKA

Dauguma mūsų jaunimo mano, kad 
žmogus tik mokyklos suole gali ir turi 
visko išmokti. Paprastam gyvenime, 
jų nuomone, jokio lavlsimosi, jokios 
praktikos jokio mokslo nereikia; be to 
jis ir neprieinamas. Tačiau reikia ne 
pamiršti, kad žmogus privalo visa gy 
venimą lavintis ir praktikuotis. Daug 
kam joks mokslas ir lavinimasis yra 
neprieinamas, bet tam kas dėl savo pa 
ties kaltės pasidaro visiškas apsileidėlio 
tai tikrai nedovanotina ir nepateisina* 
m a.

Labai blogai mūsų jaunimo tarpe 
raiškisys, apsoliutiikai nieko, *rba la­
bai mažas domėjimasis svarbiausiais gy 
venine klausimais. Tenka pastebėti 
laikraščių ir knygų įkaitime. Jaunuo­
lis, paėmęs laikraštį žiūri tik j sensa­
cingas žinias, arba | juokų skyrių, vi 
sal nekreipdami dėmesio j publicist! 
uius, auklėjimo, mokslo ar kitokios sri­
ties skyrius. Žodžiu, mūsų jaunimas 
lavinasi labai siaurame akyratyje, ne­
kreipdami dêruesie į svarbesnes, giles­
nes problemas.

Mūsų jaunimas gyvena iš dienos 
dienon, nesirūpindama ir nesistenkdams 
pasiekti ko nors kilnesnio, aukštesnio. 
Nesirūpina pats save pralavintl ir epai 
šviesti.

Jei ir toliau mūsų jaunimas eis. 
sena vaga, lai vargiai ko gero Iš jo iri 
ateityje susilauksim. Taigi kam rūpi!

LIETUVOJE
Mokyklas pertvarkys.

Švietimu minlsteris sudarė komi­
siją mokyklų pertvarkymo projektui 
padaryti. Vidurinės mokyklos bus pa­
naikintos.

Didelės aonovės retenybės Kaune.

Kauno muziejui iš matininkų ir 
knltūrtechnikų gavo labai rotų senienų 
t-7- dantuotą ietį (harpūną), kaulinį dur­
klo. Abu Šiuodu radiniu yra iš laikų 
9000 — 7009 mt. prieš Kristaus gimi 
mą. No taip senų radinių gauta Ir dau­
giau.

Por 3800 arklių

iš Bsūsų pirks danai, kaip atpildą, kad 
mes ii jų perkame cementą.

«■■SSBnsanMBBMHaMIMBMMB»

mūsų kolonijos ateitis turėtų daugiau 
dėmesio kreipti j jaunimą, kad j| pri 
kelti iš nuolat didėjančio snaudulio. 
Jaunimas irgi turėtų susiprasti ir stoti 
| darbą. Tad j darbą jauni ce!

R. Kymantas.



Nr. 14 (222; LIETUVIS BRAZILIJOJ

Banknotų padengimas auksu paki- 
lo nuo 52,9% iki 53,4%, o auksu ir va 
liūtą — nuo 68,2% iki 69,1%.

Jau ir Žaliakalnis turi sveiko 
vandens.

Iškilmingai atidaryta Žaliakalny 
naujahidroforinė stotis, kuri tieks van 
deni Žaliakalniui. Žaliakalnis iki šiol 
gero ir sveiko vandens neturėjo.

Naujo!! hidroforinė stotis kaštašo 
apie 120,000 lt.

OKUPUOTA LIETUVA
Ar bereikia paaiškinimų.

„Gazeta Warszawska“ raso, kad 
Vilniuje šiomis dienomis viena 5 namų 
savininkė paskelbė, jog atiduos tuos na 
mus dovanai tam, kas sumokės mokes­
čius už juos. Bet neatsirado mėgėjų. 
Laikraštis priduria: „Laimingi laiaai 
Lenkijoje. Vilniuje atiduoda dovanai 
namus, ir niekas nenori jų imti“. Šis 
pavyzdys puikiausiai vaizduoja lenkų 
ūkio susmukimą.

Dirba susibūrę.

Tverečiaus vals. beveik visi didės 
nl kaimai yra susiorganizavę, šviečiasi, 
vakarus kelia. Nuvyksta . su vaidini­
mais j neorganizuotus kaimus.

Balanos gadynė grįžta.

| Vilnių reikalų atlikti žmonės ne 
bevažiuoja traukiniais, o arkliais. Net 
ir tie, kuriems tenka keliauti po 3—4 
dienas. Dšl visiško ūkio susmukimo 
gyventojai nebetu.il kuo bilietų benusi- 
pirkti.

Vilniaus žydįs sakosi Lietuvoje gy­
veną.

Vilniaus apeliacinio teisino korido 
riuje vienas tarnautojas užpuolė žydą 
kepurę nusiimti. Žydelis valdininkui 
taip atsikirto: „Tegul jūsų kunigas nu­
siima skrybėlę. Jums rodos, kad čia 
Poznanė, o aš esu Lietuvoje“. Už to 
klos teisybės pasakymą buvo žinoma 
nuvestas j policiją.

ATMINK!
(skiriu O. M.)

Atmink tą naktį mėnesieną, 
Tą laiką brangų praeities, 
Kai žvaigždės žėrė sidabrinės, 
Kai spaudžiau tave prie širdies.

Atmink, ką aš tada kalbėjau, 
Kai mėnuo švietė ant mūs galvų 
Tiktai tave vieną mylėjau, 
Sakiau—gyvent be tavęs negaliu

Atmink tą vakarą žvaigždėtą, 
Kai aš ten tave sutikau, 
Buvai tu kito sužavėta 
Ir mane visai užmiršai...

O šiandien tu jau gal supranti 
Apie ką tada kalbėjau.
Grįžtum atgal—bet jau per vėlu 
Takai usnimis jau abžėlo

Atmink tą laiką, kurs praėjo. 
Žinok, kad jis daugiau negrįž. 
Atmink tą naktį mėnesieną, 
Kai tave spaudžiau prie širdies.

P. Erškėtis.

Vėl pramanytos lietuvių bylos.

Šiomis dienomis lenkų teismas nu­
teisė E. Aliukaitę, J. Biekšą ir J. Aldo- 
nį už tariamą dalyvavimą VVS ir už 
tariamą rašinėjimą žinučių „Mūsų Vil­
niui“. Kaltinimai buvo nepagrįsti, pa 
čios valdžios pramanyti. Tačiau nu­
baudė kalėti nuo 1 iki 5 metų.

Varo laukan ūkininkus.

Varo laukan ūkininkus iš savo že 
mių, o jų vieton sodina ateivius lenkus 
ir gausiai juos šelpia. Ukrainoje jau 
įkurdino 78.000 lenkų ateivių. Artimo 
je ateityje numatoma 200.000 lenkų 
ateivių atiduoti 2,250.000 ha. Ukrainie 
Čiams beteks tik 750.000 ha. žemes. 
Panašiai lenkų varoma kolonizacija ir 
okupuotosks Lietuvos žemėse.

LIETUVIS BRAZILIJOJ”
— GYVENIMO VEXD&O1KIS.

PASAULYJ
BAISI ORO NELAIMĖ AMERIKOJ

Nukrito į jurą didžiausias pasauly 
dirižablis (cepelinas) „Akron“.

Neuyorkas. 4. IV. Antradienį, 1 
r ai. nakties, netoli Nova — Jereey nu 
krito didžiausias pasauly Amerikos diri 
žablis „Akron“. Dirižabliu skrido 77 
žmonės, kurių tarpe Amerikos Oro lai 
vyno viršininkas admirolas Chehe, 19 
žmonių įgulos ir 57 keleiviai. Pirmas 
j nelaimės vietą atvyko laivas „Phse 
bus“, kuriam iš 77 diržablių skridusių 
žmonių pavyko išgelbėti tik 4. Kiti ke 
leiviai nuskendo ankščiau negu laivas 
galėjo suteikti jiems pagelbą.

Vėliau atvyko laivas „Barnagat“, 
tikėdamasis išgelbėti likusius žmones, 
bet visos pastangos buvo tuščios. Suži 
nojęs apie įvykį Amerikos jūrų deper 
ta mentas, skubiai pasiuntė į nelaimės 
vietą keletą laivų ir apie 20 orlaivių, 
kurie ieškojo katastrofos aukų 100 kil. 
plote. Dėl audros ir didelio vėjo, kuris 
siekė iki 65 kil. į valandą gelbėjimo 
darbas nevyko. Likusi keleiviai palai­
doti vandens bangose. Katastrofos prie 
Žastis dar kol kas neišaiškinta. Katas 
trofai tiksliai išaiškinti paskirta komis! 
ja. Dirižablis „Akron“ buvo didžiau 
sias pasauly. Statytas 1931 metais ir 
padaręs daug skridimų.

„Akrono“ turis buvo 50 proc. di 
dėsnis už „Grafo Cepelino“ turį. Jis 
turėjo 4.800.000 kūbinių pėdų dujų tal­
pos, tuo tarpu „Grafas Cepelinas“ turi 
2.800.000 kub. pėdų.

Kita, oro nelaimė.

Neuyorkas. 4. IV. Kitas dirižab­
lis „J—3“ išskridęs iš Lakehurst į pa­
galbą „Akranui“ taip pat nukrito j jū­
rą. Dirižablių skrido 11 žmonių. Ne­
toli buvusieji hidroplanai išgelbėjo 6 
žmones. Dirižablio vadas Davis Cum- 
ming, ištrauktas iš vandens mirė llgon 
buty.

Nunuodijo ligonius.

Elgiptas. Kaire vienas žinomas 
vaistininkas, vietoj vaistų pagamino 
stiprių nuodų, nuo kurių mirė didelėse 
kančiose keturi ligoniai. Policija vais*'

tinlnką suėmė, kuris sakosi padujų 
per apsirikimą.

Pasibaigė streikas.

Lenkija. Iš Varšuros pranoim, 
kad Lodzės audimo fabrikų darbiniu 
streikas jau pasibaigė. Apie 20 fibrl 
kų, kuriose dirba 7000 darbininkų po 
dėjo darbą.

Užmušė G. P. U, Komisarą į

Varšuva 4. IV. Laikraiõlai pus 
ša, kad sovietų pasienio sargybų, Mb 
Ii Kolosovo, užmušė komisarų Protopoų 
G. P. U. organizacijos narį, kuris nort 
jo pabėkti į Lenkiją. Užpultas sovistų 
sargybos Protopovas besigindamas Im 
velio šūviais ir rankinėmis grauaiMli 
sužeidė keletą savo persekiotojų, kurt 
jį užmušė dar nespėjus perbėgti šiem

Čyli stato naują geležinkelį. |

Santigo 4. IV. Čili pradėjo ūmi» 
geležinkelio statybą. Prie geležinkeli 
statybos darbų dirbs viri 1000 darblnli 
kų.

Gaisras sunaikino brangius paiei 
kslus.

Mantreal. 4. IV. Kanadoj vkb 
pily, kur buvo surinkta didžiausia SS 
rėš Amerikoj paveikslų kolekcija, ktt 
gaisras, kuris sunaikino daugybe bm 
gių paveikslų. Nuostoliai siekia làM 
000 frankų.

Naujas Latvijos prezidentai

Ryga. 4. IV. Nauju Latvijos > 
publikos Prezidentu Išrinktas Alb^ 
Kviesis.

Studentų streikus.

Chicago. 5. IV. Čikagoj neikei 
didžiųjų mokslo įstaigų studentai, |l 
testuodami prieš nemokėjimą algų 
profesoriams.

MES BE VILNIAUS 
NENUBIMSIi

A. M.

Ekspedicija i Amazones 
k rasta.

i
Nuotykių romanas.

(tąsa XXXIV.)

Miss Astoraitė visu dėmesiu ieško! 
dama negalėjusi pamatyti Imos Suma 
kos, ir nežinia kas būtų atsitikę, jei 
staiga nebūtų atpuolęs Pongo ir indijo 
nų vadą parbloškęs žemėn. Paskiau ji 
vienu šūviu nukovusi Ravą Oklą ir bėg 
dama į tankmę su staiga prie jos atsi­
radusia Ima Sumaka dar keletą šūvių 
paleidusi į indijonų būrį. Paskutiniu 
momentu momentu Ima Sumaka paste­
bėjusi, kad Meškutie ir Robby buvo už 
pulti indijonų. Todėl jiedvi nebėgusios 
toliau, bet sustojusios netoliese miške. 
Kai Ima Sumaka patyrusi, jog Robby’ 
visiškai užmuštas, o Meškutie tik sun­
kiai sužeistas, tuoj ėmusi šį pergaben 
ti į Virahuasi. Tame darbe padėjęs ir 
Pongo. Ima Sumaka Meškų t j uugabe 
nusi į griuvėsių miestą paslėpusi viena 
me apgriuvusiame šulny. Prieš Meškų 
čio perkėlimą į Virahuasį Ima Sumaka 
buvusi kaime ir iš vieno indijono, ne 
vira vira, patyrusi, jog Meškutie ir 
d’Andrada būsią laikomi viename griu 
vėsių miesto rūsy ir vėliau paaukoti 
«Didžiąja! Žuviai». Dabar Meškučiui 
paaiškėjo ir ta paslaptis. — Po švento 
vės griuvėsių uolomis turėjo būti iš tie 
sų paslėpti dideli turtai, kurių dešimt

mečiais ar, gal, šimtmečiais nematė joks 
žmogus, nes jį saugojo labai sena boa, 
kuri nuo nepamenamu la^kų gyveno ta 
me medy ir naikino kiekvieną gyvą 
prie jo prisiartinusį padarą. Imai Su 
makai tai pasakojant miss Astoraitė vi 
sa palaikiusi nelemta pasaka, nes boa 
retai tegyvena medy ir retai žmones! 
tepuola. Tačiau ji gavo patirti, jog ta, 
baisi pasaka buvo tikriausia tikrenybė, 
nes eidama su Ima Sumaka griuvėsiu 
terasa pamnČiusios netekusį sąmonės 
Meškutį begulint prie gyvatės kūno. 
Gyvate buvusi kokių dvidešimt penkių 
metrų ilgio, turėjusi du didelius peilio 
piūvius prie pat gnlvos ir vieną porą 
metrų toliau. — Išsyk jai pasirodę tai 
tiesiog stebuklu, psakojo miss Astoraitė 
Taip'pat keista pasirodžiusi gyvatės 
pilkšvai balzgana spalva. Jį išsyk lai­
kiusios negyvu ir visas jėgas įtemda 
mos nugabenusios toliau į mišką. Pas­
kiau su Ima Sumaka nupynusios fš lia 
nų neštuvus ir keletą dienų nesustos, 
kol pasiekusios upę. Čia Ima Sumaka 
padirbusi plaustą ir juo plaukę tol, kol 
upės slenksčiai sutrukdė tolimesnę ke 
lionę. Kelionėj Ima Sumaka vis parū 
plodavusi šiokio tokio maisto; palikda­
mos jį Pongo priežiūroj ant plausto, 
jiedvi gana toli nueidavusios. Po d vie

-1 ritas gyvenimas»! — Miss Astoraitė
pagalios, pavykę susitarti su šiais neuž Į tebusi pažvelgė į jį: „kodėl tanuta W

> v j j , — — - ------— | —— „ a WV1, AlCBU <>■ ' .jfl
dynę. Bendrai imant, anot miss Asto įgalėsiu tai merginai atlyginti oi į 
i J i .,.^^^1^
savaites. (Miss Astoraitė susimąstė. Pagalia F

klausė: „kodėl tat yra taip šanku“!
„Tat yra patys niekai ir vii * 

gali būti be galo sunkų“. I
„Niekai jei žmogus yra 

Gal būt, sunku, jei žmogus myli"-
Meškutis linktelėjo: „taip* 0 

myliu“. ’ .
,Ką“? paklausė misa Astoraitėv* 

girdimai.
9, Vieną mirusią“.

į Miss Astoraitės galva nusviro toj 
, žemai, jog jos plaukai perpus
vęjuį, „Ar mirusi gali gyveoaoOJJ 
susiaurinti teises“? prašneko ji ĮJ 
ir drebančiu balsu. Paskiau ji FT, 
atsikviepė. „Aš atvykau j aikeanWJJ 
našų šalį norėdama iš jų valdymo g 
mokyti. Ir ką Čia radau, teldidatoj 
auka. Aš tiesiog nebesuprantu, 
visa, kas pirmiau many degė, d* 
taip atšalo ir vis tik virto umn W 
Maži ir niekingi atrodo man 
norai ir galėjimai prieš begalo “% 
pasaulį šildančią auką. Ar 
šneka neturi nieką, kas tamstą ve 
susimąstyti?“ .

Meškutis galvą parėmęs 
uolos sieną apkarusius vijoki ’“•j 
pestle ir džiaugsmas kartu 
Jis nemokėjo stebuklams tikrt»» 
jis buvo perdaug pavargęs nuouw»’" 
ligos.

jų dienų stovėjimo upės slenksčiuose, 

angomis, kurie jį atgabenę j savo lan |sakai?» — „Todėl, kad aš niektdisj 

raitės, jis i buvęs be sąmonės apie dvi I ką ji del manęs padarei“! atsakė 
savaites. _ j . ................................. . -

Meškutis tylėjo. Jis sėdėjo ant 
siauro uolos iškišulio prie lindynės, atsi 
rėmęs į nuo saulės įkaitusią sieną, ir 
žiūrėjo į žemiau tyliai banguojančią 
palmių ir plačiai šakotų giries milžinų 
jūrą, lyg norėdamas įsteigti kas yra 
slėny, už vos matomo uolėto kalnagub 
rio miško krašte. Paskiau atsisuko vei 
du į greta jo esančią moteriškę.

Ši sėdėjo greta jo ant samanotos 
akmens plokštės kojas paristus! ir didej 
Ifam žalsvam vabzdžiui pynė tiltelį iš
dviejų kietų žolės stiebų. Kaip auksi-Į veidą, 
nis uždangalas dribo jos galvovlršy pu- ausiai
siau perskirti plaukai, dengdami pe ius 
ir krūtis, kurių rausvos viršūnės skyrė 
į dvi drebančias vilnis.

Meškutie pagriebė jos ranką su 
žolių stiebais ir prispaudė prie lūpų. 
«Tamsta esi karžyge, miss Astoraitė, 
pasakė jis.

Merginos veidas sudrebėjo laimin­
ga šypsena. Aš! Ne — bet ta laukinė 
tai tikrai! Ar žinai, ką ji del tamstos 
darė? Ji — aklasa, vira vira, ji atsi 
davė kitos giminės indijonui, kad tik 
tamstą išgelbėti. Tai dar ne visa! Ji 
žeminosi ir lenkėsi šiems bjauriems Ino 
dynių neūžaugoms, kad tik jie tamstą 
priglaustų, ir ji tai man pasakojo dre­
bėdama visu kūnu. Ši mergina myli 
tamstą daugiau, kaip savo gyvybę».

Meškutis tylėjo. Paskiau staiga 
jis prašneko: «Ir kaip be galo liūdo, f (b. A)
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lias.
ROKI, NENORI — BÚK SPORTININ­

KAS.
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í' Agua Branca. Šių dienų gyveni 
■o «sportas» t d nelyginant kokia biau 
H epidemija, taip ir skverbiasi prieš 
įmonių valią į įvairias gyvenimo sritis. 
'Jausakau, tu žmogus nori, ar nenori, 
gali ar ne, turi sportuoti ir baigta. Šio 
dėsnio, man rodos, daugiausiai priailai 
kom3sų skūrų fabriko „Cortume Fran 

too Brazileiro“ administracija, kuri spor 
te srityje jei dar nesumušė, tai tikriau 
liii sumuš kokį pasaulinį rekordą.
i Nepersenai ji įsakė visiems fabri­

ko darbininkams jaunus, ar senas; svei 
kis ar su kokiais kūno trūkumais įsi­
rašyti į fabriko sporto klubą ir kas mė 
nuo mokėti po 3$000 nario mokesnio. 
Kas neįsirašė gera valia, įrašė prievar- 
to Ir nario mokesnį iš pagamento lis 
kaitė. Tokie administracijos žygiai, tai 
jau visai nežmoniški. Kad kur išskai­
toma i pensijų fondus, į ligonių kasas, 

į tai ai suprantu— nors nelaimėje ko­
lto! pagalbos gali tikėtis. Bet čia spor 
tnodamas karstydamasis senatvėje žmo 
pis ir dar už savo pinigus, galą gausi 
B tol tau iž sportas!.

' Kad jie pasikartų su savo tais 
BĮdafol

lygi Skus* darbus norite kitiems primes 
tl. «Ateities» klube jokio žymaus «na 
čalninko» nėra; buvo iš pradžios, bet 
jam mūsų gyvenimas netiko, nes jis, 
kaip visi žinom yra «Žyburto» auklėti­
nis. Matyti, kad jis prisisėmė gausiai 
«kultūros» ir drąsos, kad net Uckinin- 
kų «inteligentai» pradėjo jo baidytis ir 
stumti nuo savęs, norėdami užvelti tą 
«kultūrą» kitiems.

Taip daryti «kultūringiems po 
hams*, yra labai nešvarus darbas, bet 
ką darysi: kas kaip moka, taip ir šoka.

Dar turim priminti, kad vakaras 
26 d. kovo m. pavyko gana gerai; jo 
kių nesusipratimų nebuvo ir publika 
buvo patenkinta. O jeigu koks jūsų did­
vyris padaro ką gatvėje ar krautuvėje 
«kultūringa» savo kumščia, tai mūsų 
klubas už tai neatsako. Jūs garsūs «kul­
tūra vadai» daugiau nieko nežinot, kaip 
tik kitus šmeižti, o save šventais laiky 
ti. Laikas būtų susiprasti.

L. J. K. «Ateities 
Valdyba.

BOM RETIRO.

il­

Senas darbininkas.

adoj vijusi 
žiaosia 8isi 
ekcija, Ub 
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SUMAŽĖJO BEDARBIŲ.

dentas.

«vijos 8*
Albertu&s

E V. Anastacio. Prasidėjus didės 
item! darbams „Armour“ skerdyklose, 
I prie Sorocabauo gelžkeiio šakos pra 
tf|U8 statyti didelius kavos sandelius, 
*šnaža žmonių gavo darbo, šiuo laiku 
V. Anastasioj bedarbių kaip ir nėra.
IĮ Deja, tik ar ilgai taip bus? Sta- 
įbil pasibaigus, vėl skurdas ir vargas 
"Hm savo sugrubusius nagus.

S-ks.
s.

Luz sodne dirba keletas lietuvių 
Vienas iš jų St. N as 29. III. 33. pietų 
laike susitiko draugą, su kuriuo gero­
kai įsigėrę pingutfs, (žinoma, valanda 
prabėgo greit — reikėjo stoti į darbą). 
Atsisveikinęs su draugu S. N. atėjo dirb 
ti, bet f altorius pastebėjo kad ant ko­
jų negali pastovėti, tai pasiūlė eiti na 
mo. S. N. nepaklausė. Tada feitortus 
pranešė administratoriui, kuris tuojau 
liepė jį pašaukti į raštinę. Atėjęs į ras 
tinę S. N. save vargiai valdė. Admi 
nistratorius liepė eiti namo. Kadangi 
ant rytojaus jis vėl atėjo, tai adminis 
t ra torius liepė ateiti j darbą tik pirma 
dienj t. y. 3 IV. 38. Taigi brangūs 
tautiečiai, susivaidykite nors darbo lai 
ke. Neužmiršk, S. N., kad esi su šei­
myna ir gali netekti k tsuio duonos, ta­
da reikės kentėti pačiam ir visai šėmy 
nai.

oelM 
lentai, J* 
ą algy n"

Pi

fyie kepurė dega! — arba Doki­
ninkų darbas.

K. V.

RIMS®

B Praeitam «L. Aidas Braz.» nume- 
7buvo paskelbta apie «Ateities» klu 
j kovo 26 dienos prasižengimus.

Kad «Ateities» klubo nariai po 
kaitos darė kumščių sąskaitą, salėje 
^vakarą ir priminė kaž kokį Rama* 
’Ij kaipo klubo «načalninką».
B Bot matyt, jums gerbiamieji, ar 
Mėjo sapnuotis, ar savo draugų «kar-

SUTEIKĖ ORDINĄ.

Šiomis dienomis Latvijos Valstybes 
Prezidentas apdovanojo Latvijos Trijų 
Žvaigždžių ordinu Lietuvos Konsulą 
SAo Paulo Dr. P. Mačiulį.

Močca. Š. m. 2 d. 14 vai. „Dr. V 
Kudirkos0 liet pradž. mokykloje įvyko
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Jurgis sudribo kėdėj ii liūdesio ir 
Vjišio. Jam neapsakomai buvo gai 
J’ytako. Vėliau Jis įsitikino, kad Bro 

R ubėgdama pasiėmė ir visus pinigus. 
^84 nei cento nebuvo.

k Jurgis ta pačią dieną išvažiavo į 
kartu ir tėvai jį sutiko 

Juoniai, nes Bionė buvo prikalbėju- 
1 jis ją primušęs ir išvaręs. Vė 

L»? *toip taip susitaikė ir’ant rytojaus 
B'kbudu grižo į Panevėžį.
k.Jo šio įvykio Jurgis daugiau ne- 
t-gy Ir j<e vėl šiaip taip sugyveno. 
Hff8 būdams gabus vyras ir gerai at- 

savo pareigas viršininkų buvo 
į»,8149 Ir gerbiamas. Pora metų pa- 
K Panevėžy Jis persikėlė į Kau- 
E^ut buvo paikirtas dar į aukštesnę 

If jau gavo visai neblogą algą., 
nu9i0aradė gerą būtą Vilniaus 

R J *r nekurį laika ramiai gyveno. 
k:®6 įto susilaukė dukrelės. Čia jis 

tarnaitę, kad žmonai nieko 
jtoilfiit?? dljbti. Bet gyvenimo audros 
Eš n -i® ^argj- Jo mylimoji žmo 

yrone čia pasirodė daug neištiki* 
1* turi ?egu Pan®vėžy. Jis pajúto, kad 
tottram^ jokius slaptus santikius su 
jtŲL^ ^kšte gyvenusiu karininku. Ne 
Iq biJaūl k i°9 nuolatinis juokavimas 
f. tam namo gale gyvenančiais jau»

|nais studentais. Vėl jų tarpe kildavo 
I pragaras.

Po kiek laiko Jurgis prieš savo 
«žmonos norą nusamdė kitą būtą Micke 
įvičiaus gatvėj, bet ir čia Bionė rado 
' sau meilės garbintojų.
, Ji gudriai apgaudinėdavo vyrą. 
Greit pašalindavo ir tarnaites kurios 
tik drįso nors žodelį pasakoti Jurgiui 
apie jos elgesį.

Pagaliau jį įsigeidė važiuoti kur 
nors į užsienį.

— Nenoriu daugiau aš čia toj pek 
loj gyventi — kalbėjo ji Jurgiui, — va 
žiuojam kur ar į Argentiną ar j Brazi­
liją, ar kur kitur.

— Kur važiuosim? Gal Iš - proto 
kraustais?.. Su mažais vaikais.

~ Aš nenoriu daugiau gyventi 
I Kaune — spyrėsi Bronė.

Bet kur gi mes važiuosim?
— Man vistiek, bet tik į užsienį.
— Čia turiu tarnybą, savas kraš 

tas ir kur tu užsimautai važiuoti?..
— Tarnyba... kas man tavo tarny 

ba, nei padorios suknelės nenuperki, 
nei batukų. Tarnyba, būta tarnybos 
keturi šimtai litų...

— O ką užsieny veiksim?
~ Ir ten gausi tarnybą, šimtą kar 

tų geresnę negu čia.
—• Eik jau tu dušyt, kaž ką užsi- 

maniai, mėgino perkalbėti Jurgis.

eilinis, šios mokyklos tėvų susirinkimas 
kuriame p. Konsulas laikė labai įdomią 
paskaitą. Už ką susirinkimo dalyviai 
yra dėkingi gerb. prelegentui ir tikisi, 
kad ir ateityje galės išgirsti panašių 
paskaitų, iš p> Konsulo. Be te p. Kon 
sulas žada sutelkti pašalpą patogesniems 
suolams įsigyti ir rūpinasi surasti tin 
karną žemės sklypą Moocos rajone, sa 
vam mokyklos namui pastatyti.

Reikia tikėtis, kad gal po nekurto 
laiko ir Moocos rajono lietuviai suU- 
lauks nuosavos pastogės.

Tik reikia visiems tuo reikalu ru 
pintis ne tik tiems kurių vaikučiai jau 
šiandien lanko mokykla, bet ir tiems 
kurių gal už trijų keturių metų lankys. 
Iš to turėtų patogumą ne vien Moocos 
rajono lietuviai, bet ir kitų pav: Belem 
Agua Kas, Villa Berthoga, šiuose rajo­
nuose yra lietuvių kurie turi jau užsi* 
pirkę žemės sklypus pasistatę nuosava 
pastogę ir t. t.

Bet pastarieji randasi kur kas nuo 
žaliau ir yra priversti leisti savo vaiku 
čius į artimesnes svetimas mokyklas 
ko mažai naudos turi.

FuiOristas.

Vėl įvedamas žiemos laikas

is

Kovo mėn. 31 d. 24 valandą 
Brazilijos laikrodžiai turi būti atsukti 
vieną valandą atgal, t. y. pastatyti ant 
23 valandos. Tuo būdu balandžio mėn. 
1 dieną jau bus visur dirbama laikan­
tis žiemos laiko.

visi

Kaip griauna 
mas pradė­
tas darbas.

(Apsidūmojimai)

Prieš metus mūsų laikraštis pradė 
kelti lietuvių žemdirbių reikalus, 

kviesdamas juos organizuotis, jslgijant 
Žemės kolonizacijai. Daugiaugia šituo 
klausimu yra rašęs F. Cemerka, buvęs 
pernai Lietuvių Namo šeimininkas, ku 
ris ūkininkams buvo paslketinęs šitam 
darbe padėti.

Atsisakęs nuo Lietuvių Namo šel 1 
mlnlnkų pareigų, šiemet F. čemeriui! 
atsidarė mieste valgomųjų daiktų krau I

jo

— Jei nevažiuosi, aš vistiek su 
tavim negyvensiu.

Jurgis ilgai priešinosi, bet matyda 
mas negalėsiąs žmonos užsispirymo nu­
tari jai nusileisti ir pamėginti laimės 
kur nors svetimam krašte.

— Gal ten ji bus man ištikimesnė 
— galvojo jis.

Boto Jurgis turėjo susitaupęs kele­
tą tūkstantių litų, tai ir važiavimus ne 
buvo jau toks balsus. Pradžioj norėjo 
važiuoti į Argentiną, bet ten neturėjo 
nieko pažįstamų todėl nutarė važiuoti 
į Braziliją.

** ♦
Gražų pavasario rytą Kauno trau­

kinys dundėjo į Vokietijos pusę. Vago 
noi buvo pilni žmonių; tai daugiausiai 
emigrantai, važiuojantieji laimės ieškoti 
į tolimus nežinomus kraštus. Jų tarpe 
sėdėjo Ir Gineitis su savo žmona ir dviem 
mažais valkeliais. Jis dairėsi pro lan­
gą į betirpstantį sniegą, į margus kal­
nelius Ir patvinusias pievas. Gaila jam 
buvo skirtis su gražia pavasario gamta 
su lyglois tėvynės laukais. Beto neži­
nojo kas jo laukia, toj nežinomoj šalyj, 
kur tiek žmonių važiuoja.

Bet toliau ir vėl jam gimdavo ma 
žūtis vilties spindulėlis. Gal dabar jo 
žmona bus jam goresnė, gal po daugy­
bės šeimos audrų jis nors svetimoj ša 
lyj susilaukė ir ramių, ir laimingų gy­
venimo dienų. Dėja, tai buvo tik vil­
tis...

tuvėlę, pradėjo savo biznį daryti, ir pa 
mažėlc nuo ūkininkų reikalų atšalti. 
Pagalios po visuotino Draugijos «Gru­
das» susirinkimo, buvusio vasario 26 
dieną, visai išėjo iš valdybos.

Po dviejų savaičių iš valdybos 
atsisakė dar du nariai, nors jau tam 
pačiam laikrašty buvo iškeltas pasini y 
mas tverti naują ūkininkų draugiją ži 
bnricčių salėje!

Taip dabar atrodo šitas ūkininkų 
draugijos reikalas: visuotinas susirinki 
ūme pakviečia draugijos valdybon po 
nūs Cemerkus, Kirilauskus, Baužius ir 
Lt. Tie asmens sutinka būti renkami, 
apsiima eiti pareigas ir dirbti kolekty­
vui naudingą darbą, bet vėliau nuo pa 
siimtųjų pareigų demonstratyviai per 
laikraštį atsisakinėja. Atsisakydami iš 
eitųjų pareigų, prikergia motyvus, ki­
tiems neva nžleidžią darbą, nors tuos 
«kitus» tam pačiam laikrašty, kitas 
slapyvarde prisidengęs, apjuodina.

Gaunasi nei šioks nei toks įspu- 
dys, lyg tai būtų ne suaugusių žmonių 
darbas, bet neužaugu, kuriems ne pats 
darbas svarbu, kiek jų asmens ambici 
jos. Visą laiką šitą reikalą vedęs, F. 
Člemerka, pirmutinis šitą darbą pradė­
jo ardyti, atvirai pereidamas pas Uckų 
kuris dar taip nesenai savo paplavomis 
Čeinerkai galvą trinkdavo.

Dcmonstratyvis Čemerkos pareiš­
kimas „Liet. Aide Br.“, kad jis daugiau 
neberašys į „Lietuvis Brazilijoj1' visiems 
atidarė akis, kur šuo pakastas: F, Če 
merk a vedė dvilipę „politiką0 tol, kol 
dar galėjo vingiais išsisukinėti atsako 
raybės už bereikalingai pradėtą laikraš­
čiuose polemiką. Prie sienos priremtas, 
turėjo nusimauti kaukę ir pasisakyti 
viešai, kad Uckus jam yra bičiulis, ka­
dangi jis panašesnis j Čemerką savo 
vingiuota sąžine.

Nuostolio „Liet. Brazilijoj0 del F. 
Čemerkos demonstracijos, aišku, nebus, 
— reikia tikėt s bus naudingiau, nes 
viešo priešo galima lengvinu pasisaugo­
ti, galima jo suktų projektų bei pasiu- 
lymų išvengti.

Tokius dviveidžius - „bendradar­
bius*1 kaip F. Čemerka mes be jokio 
gailesčio porleidžiam Ūckaus abazui, 
tegu Uck:is iš jo nors aka maria ką 
verda.

Pasipiktinęs.

“LIETUVIS BRAZILIJOJ”
IŠEIVIO DRAUGAS

nios kelionės Gineičiai pasiekė triukš­
mingą SAo Paulo miestą. Pradžioj Gi­
neitis apsigyveno pas savo pažįstamus 
lietuvius nuo Panevėžio. Vėliau pats 
sau nusisamdę būtą Ir tarnaitę. Toliau 
susirūpino ateities gyvenimu ir pradėjo 
ieškoti tarnybos; bet greit pamatė, kad 
ieškojimas tarnybos svetimam krašte -t? 
bergždžias darbas, ieškojo paprasto dar 
bo.

Vienam geram tautiečiui padedant 
Gineitis gavo darbą Chevroletto fabrike 
kaipo stalius, nors šio amato beveik ne 
mokėjo.

Nors ir sunkiau teko dirbti, bet 
uždirbdavo neblogai Ir pradžioj jie g Va­
žiai sugyveno,

Kadangi Brone mažai ką pažinojo 
Sūo Paulo mieste, tai ji veik niekur Iš 
namų nėjo ir tik prižiūrėjo vaikų.

Metus laiko pagyvenus Gineitį pra 
dėjo užgimti vėl gyvenimo audros. Prieš 
pat Velykas atvažiavo pas jį vienas jo 
draugas iš Kauno Ir apsigyveno pas 
Gineitį.

Kadangi tuo laiku j&u sunku bu 
vo rasti koks nors darbas tol ir Jurgio 
draugas Antanas visą laiką buvo be 
darbo. - Jam pabaigus pinigus Jurgis Ji 
laikė skolon ii vis stengėsi surasti ko 
k į nors darbą.

Bet vėlinu pastebėjo, kad jo drau­
gas Antanas turi slaptus sentikius su 
Brone, ligai jis kentė, barė žmoną, bet 
tas negelbėjo. Juo toliau juo labiau A n 
tano sentikiai su jo žmona, aiškėjo. Pra 

Po keturių savaičių nelabai malo-'dėjo net kalbėti 1r kaiminai, (b. d.)



Girtuokliai kurie niekad neis 
siblaivo.

Pranešimai
ŪKININKU ŽINIAI

Yra sakoma: jeigu yra gėrimo, tai 
girtuoklių samdyti nereikia. Žmogui 
tenka daugi u ar mažiau išsigerti. Bet 
kiekvienas, didesnis ar mažesnis gir­
tuoklis Išsiblaivo; ir vėl ima sveikai 
apie savo reikalus galvoti.

Bet pasirodo, kad esama ir 
girtuoklių, kurie niekad nebūna 
vds.

tokių 
biai

Kaip antai «L. Aidas Br.» redak­
toriai, jų agentai ir k. visada girti. 
Jiems netik kėdės, stalai ir jų surudi- 
juKios spaustuvės mašinos ratu sukasi, 
bet ir patsai São Paulis su didžioju 
Martineliu aukštyn kojomis verčias*. O 
miesto automobiliai ir žmones, turbut 
jų akyse voliojasi girti kai kiaulės?

Kad įrodyti šio straipsnio teisiu 
gumą, tai aš pa brėš i u nekuriuos faktus 
iš ko gerb. skaitytojas galės patsai su­
prasti kas tai yra «L. Aidas Br.» kas 
jo redaktoriai ir bendradarbiai.

«L. Aidas Br.» šlykščiausiai me 
luodamas puola nekuriuos asmenis ir 
kultūringesnes draugijas, apšaukdamas 
peštukais, girtuokliais ir t. t. O orga 
nizacijas paverždamas karčiamomis gir 
tuoklių užeigomis ir p.

Beto dar to popergalio kepėjai, iš 
laužę iš savo susuktų pakaušių kokią 
tai iki šiol negirdėtą komediją, skirsto 
lietuvius į dvi dalis Rokiškėnus Ir j 
ateitiečius. Ir tą komediją primeta gerb 
p. Konsului Dr. Mačiuliu). Buk p. Kon­
sulas laikydamas «Ateities» klubo jau­
nuoliams paskaitą, taip paskaitęs.

Ir beto p. Konsulas girtuoklius pa i 
giręs, o blaivuosius pasiuntęs, nerašo 
kur? gal į aido kepyklą?

Tai matote gerbiamieji ką tik jau i 
begali sugalvoti «Aido» kugelninkų su i 
svaigusios galvelės? Jau aiškiausiai i 
matoma, kad greitu laiku jų galvos taip i 
apsisuks, kad nosis liks užpakaly. i

Argi žmogui sveikai galvojančiam i 
galėtų kuomet nors patekti j galvą to 
klos nesąmoningos mintys. |

Kad p. Konsulas Dr. Mačiulis, ku i 
ris stovi priešaky liet, kolonijos, ku i 
riam visi lietuviai lygūs: Rokiškėnai, , 
^auliečiai. SovnlkieČiai ir t. t. Kuris j 
be skirtumo lygiai rūpinasi visų lietu 
vių gerove, kuris kiek galėdamas kelia 
ankšty (pačių lietuvių nužemintą) lietu­
vių garbę ir verda; ir dėka jo pastan 
gomis paskutiniu laiku mūsų vardas 
aukščiau pakilo svetimšalių tarpe. Ir 
dabar tas pats asmuo pradės skirstyti

li et u vi u s j ke'ias dalis, girtuoklius pa 
. girs, o blaivuosius išpeiks, cha! cha! cha!

Avingalvial jūs avingalviai, kam jūs 
galvas ant pečių nešiojate? Gal tik tam 
kad skribelę pasikabinti? Turbut nedel 
ko kito!

Tai matote gerbemieji ko verti 
„Aido“ redaktoriai? Ir ko vertas patsai 
tas popergalis kurj jie vadina liet. Br. 
darbininkų užtarėju «Aidu»?

Mano manimu, jis daug geriau tik 
tų silkėms suvinioti negu skaityti!

Ką jie gero yra padarę mums dar l 
bininkams, ką jie gali padaryti, ir ką 
jie padarys? Nieko, o nieko apart ko- 
liojimosi, barnių blevizgų, ir šlykščiau­
sių melų! Ar mes randame jame dar 
binikiškų straipsnių, kurie gintų darbi­
ninkų teises, kurie rodytų šviesesni ry 
tojų? Ne! To visai jame nebuvo, nėra 
ir nebus. Juk matote, kad «Aido» gas 
padoriai per savo storas kaukes nebe» 
atskiria darbininko nuo buržujaus, 
gu kuris uždirba 200 ar 300 mil. 
ménesj, tai jiems nebedraugas bet 
buržujus, arba fašistas. Jei taip 
daro tai visai maža naujiena. Nes

áj sekmadieni t. y. Balandžio mėn. 
9 d. š. m. 2 vai. p. p. futbolo rungtynes 
įvyksta tarp «Lithuania» x Juventus 
Flor do Mar. São Caetane jų aikštėje.

Sportininkai renkasi savo patalpoj 
12 vai. iš tenai vyksta traukiniu j S. 
Caetaną. Išlipus iš traukinio eiti j de 
šlnę pusę, tučtuojau prasideda rua São 
Catano, 162 numeryje randasi jų pa 
talpa.

Futbolistai prašomi nesi vėlinti.

Pirmadieni t. y. balandžio mėn. 
d. 8 vai. vak. i vyksta ping-pong 

rungtynės tarp „Lithuania“ x O. A. 
Pendão Paulista, jų patalpoj rua Luiz 
Gama, 22, pirmas skersgatvis pradžioje 
rua da Močca. Visi ping pongistai ren 
kasi sekmadieoį savo patalpą sudary 
mui

10

tam tikslui grupių ir treniruotis.
Sporto vedėjas.

Jei 
per 
jau 
jie 
sa­ 8

PING POxMG RUNGTYNĖS.

Trečiadienj t. y. Balandžio m. 5 
va), vak. jvyko ping pong rungtynės

Lithuania“ x „Ateities“ klubo

d.

ko, kad ir patsai Aido meisteris Dutkus *arP . - -
tarnaująs savo apistoriui ponui už sam 1»Ateities“ patalpoj Rua Dias Leme 53. 
tį barščių ir „Trocadero“ pokelį. 200 
mil. tuibut jų kišenėse dar nėra buvę. 
Todėl aš jų perdaug ir nekaltinu, ką 
vyrai darys, o užkramtyti norisi. Tik 
vienu žodžiu noriu pasakyti, kad „Liet 
Aidas Br.“ nėra joksai darbininkiškas 
laikrašti», bet priešdarbininkiškas, ir 
tik vien darbininkų mulkintojas, „Aido“ 
ponlaliams nerūpi darbininkų padėtis, 
jiems rūpi tik jų pilvai prikimšti iš su 
rinktų už popergalį pinigų. O darbi­
ninkams „Aidas“ jokios naudos neat 
neša. Jei netikite, tai paimkite praei­
tos savaitės „Aido“ nr„ tomet įsitikiu 
site, o abelnai ir visi jo nr. nebuvo ge 
resni.

Mums darbininkams reikėtų susi 
prasti ir nesiduoti mulkinti, bet pakel 
tY tų ponelių kaukes ir pamačius kas 
po jomis slepiasi, pasiųsti juos prie 
„matikėlio“, o ne už mūsų uždirbtus 
reisus duoti jiems dyką duonelę.

Mikas Nevedęs,

SPAUDA NOSU GALYBĖ.

I Žaidimą pradėjo trečios grupes, 
rezultatai 88:100 At čių naudai.

Antros grupės reznitą tai gavosi 
100:94 LithuanieČių naudai.

Pirmos grupės rungtynės buvo įdo 
miausios iš pat pradžių persvarą laikė 
lit ciai savo pusėj, vėliau at»čiai pasis* 
paudė ir keliais pontais pralenkė lit čius 
ir taip išlaikė iki „virados“. Antrame 
laike litčiai pradėjo rimčiau spausti 
at čius ir pralenkė, bet ir vėl atsiliko, 
visą laiką taip venodai iki pat galo.

Koks azartas. AteitieČiai jau užra 
šo priešpaskutinį 199 ponta, (rungtynės 
iš 200 pontų), tuo tarpu lit Čių 194 p. 
aet paskutiniam tenka lošti, geriausiam 
„Lithuanios“ žaidėjui J. Vasiliauskui, 
dabar viskas nuo jo priklauso, išlošti 
ar pralošti. Sale žmonių gilna. {Visi ra 
miai akis įbedę seka paskutinį mo 
mentę.

...Teisėjas kartoja Lit. azartas... 
Lit. ir dar Lit. ir dar azartas ir dar... 
ir rungtynės baigtos. Bet at Čiai atranda 
„trūkumą“ 3-jų pontų, tokių hudų J, 
Vasiliauskas, dar įkrečia net 3 pontus. 
Ir rungtynės baigėsi 200:199 „Lithuani* 
jos“ naudai.

Butų buvę kur kas įdomiau, jeigu

Lietuvių Ūkininkų D-jos <dršdu» , 
Valdyba balandž. m. 9 d. 2 vai. p. pli< 
tų rua Bandeirantes, 92, šaukia nirlq 
visuotiną susirinkimą

Šis susirinkimas labai svarbią 
nes bus renkama nauja valdyba, revi 1 
zijos k ja ir komisija žemei apžiūrėti,. 
todėl visus d jos narius ir prijauilM 
čius prašoma koskaitlingiausiai daly­
vauti.

Valdyba.

Š. m. balandžio mėn. 11 d. 7 vii 
vakaro V. Anastacio Dr. Jono Basana- 
Čiaus vardo liet, pradf mokyklos patai 
poje (r. Camacan, 97) įvyksta šios mo* 
kyklos mokinių tėvų visuotinas susinu 
kimas.

Dienotvarkėje: Tėvų k to valdybos ? 
rinkimas, mokyklos ekonominė būkle, 
vaikučių auklėjimo ir kiti" svarbūs mo­
kyklos reikalai. Visų mokinių tėvų m 
sirinkime dalyvavimas būtinas. Taip į 
pat prašoma atsilankyti ir prijauõian- 
čius bei mokyklos draugus.

Mokyklos Valdyba,

Balandžio 23 dieną (atv. sekmai) 
4 vai p. p. Lietuvių name, rua Bu? 
deirantes* 92 įvyksta Liet. Moterų Drao* 
gijos Brazilijoj susirinkimas.

Atsilankymas būtinas,

Draug. Valdyba

BROLI-LIETCVn
Neužmiršk, kad jau laikas ataU* 

jinti «LIETVIS BRAZILIJOJ» pm» i 
meratą 1933 metams.

Neatlikęs to reikalo, netekit p* 
iausio savo draugo ir patarėjo. J

I

butų žaidę vien „Ateities“ Žaidikai, W 
šį sykį žaMė beveik visi „Germanljs“ 
žaidėjai.

Šiaip rungtynės praėjo grafini jo* 
kių nesusipratimų neįvyko.

Da 1 y va vęi.

Surengė A. MAJUS Colllgido por MAJUS
ĮA poder*r, v. įgauti galią, apgalėti, 

įveikti.
| A p o d o, m. juokas, pašaipa; pravarde, 
Apoderecer, v. supūti, sugesti.
A p o g e o, m. apogėjus; aukščiausia 

viršūnė.
Apoiado, adj. paremtas, atremtas; 

sušelptas.
Apoiar, v. remti, pare uti; padėti; su 

šelpti.
Apoio, m. ramstis, parama; fig. globa, 

parama.
A p o 1 e g a r, v. paliesti, apčiuopti.
A p o 1 i c e, f. apdraudimo liūdymas, po 

lisas; akcija.
Apologia, f. gynėjo kalba, apgyni 

mo raštas, apologija.
Apologista, m gynėjas.
A p o 11 r o n a r se, v. r. atsisėsti; pasi 

versti tinginiu.
Apontado, adj. smailus, nusmailin­

tas; stebėtas, pastebėtas.
Apontador, m. prižiūrėtojas,užvaiz 

das; patrankos taikytojas; sufleris; 
algų knyga. x

Apontamento, m. pastabos, prie 
rašai; nurodymai; os apontamentos, 
brėžimai, škicai, planai, instrukcijos.

A p o n.t a r, v. žymėti, Dotuoti, užraši­
nėti; smailinti; taikyti (patranką/ pa 
kaišioti; braižyti, daryti škicą.

Apontoar, v. daigstyti, retais dyg- 
niais siūti.

A p o p 1 ex 1 a, (x ss), f. paralyžius; — 
cerebral, smagenų paralyžius.

Aportar, v. iškelti j krantą, atvykti

(tąsa XXV)

Apimentada, adj. pridėtas pipirų; 
fig. kartus aitrus.

Apinhar, v. suversti, sukrauti ( i 
krūvą).

A p i p a d o, adj. statinės išvaizdos; kaip 
statinė.

A * p i q u e, adv, stetmeniškai, perpen- 
dikuliariškai; metėr a pique, nuskan 
dinti, įleisti į žemę; ir a pique, nu- 
grimsti, nuskęsti.

A p i s t e i r o, m. indas, rykas.
A p i s t o, m. stipri sriuba, buljonas; 

fig. sutvirtinimas, puguoda.
Apitar, v. švilpti.
Apito, m. švilpimas; švilpas; — de 

rebate, pavojaus švilpimas.
Aplacar v. nuraminti, numalšinti.
Aplacaęfto, f. nuraminimas, numal 

šinimas; — das dores, skausmo nura­
minimas.

A p 1 a c a v e I, adj. nuraminimas nu­
malšinimas.

Aplainar, v. lyginti, obliuoti.
Aplanar, v. lyginti, glostyti; fig. p» 

šalinti kliūtie.
Apocalypse, f. apokalipsė, Sv. Jo­

no apreiškimas.
Apocalyptic o, adj. apokaliptinis; 

tamsus, paslaptingas.
Apocrypho, adj. netikras, nopatiki- 

xdm; — s, s. m. pi. apokrifai, kano 
nų nepripažįstamos biblijos knygos.

- podado r, m. juokdarys, pašaipa. 
..podar, v. pašiepti, pajuokti.

į uostą.
A p ė s, prep. už, po, iš užpakalio; — 

feso, po to, paskui.
A posentado, adj. apsistojęs (vieš» 

buty, nakvoti); gaunąs pensiją; atleis 
tas iš pareigų.

Aposentaę&o, f. paleidimas į pen 
siją.

A p e s e n t a d o r, s. m. viešbučio prie 
vaizdas, kvartirmeisteris, butininkas.

Aposentadoria, f. butas, viešbu­
tis, užeiga.

Aposentamento, m. užeiga, vieš­
butis, nakvynes namai, nakvynė.

A p o s e n t a r, v. priimti butan, apnak 
vodintl, paleisti į pensiją.

Aposento, m. butas, kambarys, nak 
vyne.

Apossar, v. atiduoti valdytį; — se, 
imtis valdyti.

Aposta, f. įkaitas, užstatas, laižybos. 
Apostadamente, adv. tyčia, ty­

čiomis.
Apostado, adj. pasiryžęs, tvirtas, at 

kaklus.
Apostar, v. eiti laižybų.
Apostasia, f. atsimetimas, atskalū 

nybė.
Apóstata, m. atskalūnas, atsimetėlis 

(nuo tikėjimo). .
A post at a r, v. atskilti, atsimesti.
Apostema, f. skaudulys, votis.
A.postemado, adj. pūlingas,pūliuo 

tas.
Apostemar, v. sukelti vot: pūliuo-

Apostolar, v. apaštalauti, bfltiaprf 
talu.

A p o s t o 1 i c o, adj. apaštališkas.
Apostrophar. v. staiga į ką non 

kreiptis, šiurkščiai kam atsakyti, di 
ryti apostrofą.

Apostrophe, f. staigus prakalbijl* 
mas; priekaištas; apostrofas (baW 
išleidimo ženklas).

A p o t e n t a r, v. stiprinti, tvirtlati;" 
se, stiprintis.

Apotheose, f. dievinimas.
A po u cad a m e n t e, adv. mažai, skur 

džiai, menkai, inažadvasiškal.
Apoucado, adj. menkas, skardūs 

mažadvasiškas.
Apoucamento, m. sumafiniiDM’i 

smulkmena; baukštumas,
Apoucar, v. sumažinti; sumenkinti; 

pažeminti, paniekinti.
Apouquentado, adj. sumažintas; 

pažemintas, prislėgtas.
Apouquentar, v. pažeminti, vnr 

ginti, slėgti.
Aparatar, v. puošti; rengti.‘
Apparato, m. puikybė, puoiDumaą 

iškilmė, pampa; ruošimasis aventei 
(iškilmėms). ...

A pparatoso, adj. puikus, ilkilmu 
gas, puošnus. . ,u

A p p a r e c e r, v. pasirodyti; apslfw» 
ti.

A p pa recimen to, psilroíy®^ 
apsireiškimas.

(Bus daugiau.)
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1 
l! Jau keturi metai suėjo,

svarbus» 
ba, red 
apžiūrėti, 
rijančiu 
iai ialy-

LIE>T, 

. gaunamas šiose viefoset

yb>-

d. 7 vai 
Basam- 

įlos patai 
iioa roo- 

is susirin

Luz stoties kioske,
José Paulino vaistinėj,
Prie pašto laiptų ir kampo,
Rusų vaistinėj Mokoj, 

pas atskirus 
platintojus visuose miesto rajonuose
JJ»t. Braz/ 
Minis.

1)
2)
3)
<)

Ir
redakcijoj visomis die*

valdybos 
i biĄ 
urbdfl mo- 
t tėvų w 
s. Taip 
rijaučian*

SKUBIAI

iyba

į Reikalingas laikraščių platintojas 
(Bom Retiro rajone.

Kreiptis: į «Liet. Braz.» Redakciją.

sekmid.) 
rus Bu- 
erųDraU'

lyba

UVl
is atuai-
• piW

D r.
A. M. Kandia

f Venerinių, vidujinių ir vaikų ligų. 
Minu: nuo 9 iki 11 v. ir nuo 3 iki 6 

iJil.
E[ Analizė ligoniams nemokama.
Wkèle j rua Barão Itapetininga, 
W.3‘ andar, Telef. 40 218.

[Ulbama rusiškai, lenkiškai ir vokiškai

T>R, 
s.
Ultravioletiniai spinduliai.

(Diplomuotas Geidelbesgo ir 
universiteto.)

Priima: vidurinių, Veneros ir ner­
vų ligomis nuo 2 iki 6 vbI vakar, 

susikalbama lietuviškai.
RUA BARÃO ITAPETININGA 

. 37-a salas 8-9. T4-0715,
53 W!I!W

1 £ 
Í

PINIGU KŪMAS.

uitas — ;------------------
Prancūzų frankas------
Vok. markė---------------
Ital. lira-------------------
Doleris----------------------
Oragvajaus pezas •-----
Argentinos pezas---------
Anglų svaras — —------
Lenkų -----------------------

s

i

g 
I ii1
g

----- l$6b0 
------$538 
----- 3$251
------$698 
----- 13$310 
- •— 6$ūll
-----  3$o25 
-----  47$485 
------ l$810

.«BERNARDO,,
įsteigta 1890 metais

Atlieka įvairius darbus foto­
grafijų srity. Specialybė padidi­
nime, o taip pat su dažais.

Darbas greitas, sąžiningas ir 
pigus. Vyksta i namus fotografijų 
reikalais. Daro iš fotografijų naujas.

ARTHUR SCHMIDT
Rua São Caetano, 111 (senas n.103)

S I o Paulo. j

f kaip „LIETCVIS BK’A.Xir,IJTOJ“
$ lanko ne tik S. Paulo Jietuviuą, bet ir tolimoje provincijoj gyvenan- 
1 Čius fazendų darbininkus prijaučiančius lietuvybei. Per tris metus 

’d savo gyvavimo, jis spėjo sustiprėti ir atsistoti pirmoj vietoj lietuviš- 
kos kolonijos reikalų gynimo.

{žengdamas j 5-sius metus «Lietuvis Brr^ilijoj» žada irgi savo 
> skaitytojams tiekti {domiausių ir naudingiausių žinių iš visų pasau- 
u lio kraštų. Todėl kiekvieno lietuvio pareiga stoti j rndsų eilę. Kodėl? 
f Todėl, kad «Liet. Brazilijoj» yra rimčiausias, dužiausias, nepolitinis, 
q lietuviškos minties laikraštis, b f to yra pigiausias, nes Brazilijoj kaš- 
vį tuoja tik 10$000 metams, 6$ pusei metų ir atskiriems mėnesiams po 
€ 1$. Užsieny — metams 20$, pusei metų 12$.
k Metiniai skaitytojai gauna dovanų gražių lietuviškų žurnalų.

„LIETUVIS BRAZILIJOJ“ Caixa postai, 1764 SÃO PAULO

VILNIUS-músu širdis
« g

11 « i
1 ■

6 Ui

Didžiausia ir geriau pastatyta São Paule šoferių mokykla

liíMÀos <;ka<;nax 3
vedama inžineriaus techniko Carmo G r a g n a n o . 

Pamokos dieną ir vakarais.
mokslą ir šoferio dokumentus mokėjimo sąlygos labai prieinamos.

Centralinê raStinõ Escritorio centrai) 
Rua Anbangabahu, 137-S. Paulo.

a
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;ekil gfr
Geriausia ir patogiausia skelbtis 

«LIETUVIS BR A Z1 LIJO J»

likai, W 
•manijoi“

Ui apmokamus skelbimus redakcija ir administracija neatsako
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mediciniškas ištyrimas

■ (Nugarakaulio smegenų kraujo šlapumo ir išmatų). Tikras ir geras.
DR. A. KANDIA IR M. KOGAN.

tikėlė j Rua Barão Itapetininga S2. 3 aukštas. Telef 4-0218

skaitykite ir jpl.a.thvki^jtk
„LIETUVIS 15RA.XII.IJOJ“ į

GERIAUSIAS PATARĖJAS IR DRAUGAS VISUOSE TAMSTOS 
DALYKUOSE.
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*18 ta EPHIGENIA, 38, S. PAULO

Telf: 4 1253.
Gauta didelė partija naujausių ir 

-Sausių lietuviškų ir latviškų plokš

l**f***SI**St*<*

Reikalinga
megstiniuklų pros! n i mui ir 

N" lo metų vaikus.

pti8į ftu& Silva Pinta, 1 (Bom

A. JAZARA SNEGE
(Maskvos gydytojas nuo 1914 m.) Vidaus ligos, chirurgija, veuettjoa 

ir moterų ligos.
Priėmimas nuo 9 — 12 v. ryt, ir 2 — 6 v. v.

Ladeira Porto Gerai 12 sobr. 
(kampas Boa Vista ir 25 d Março)

2 andar, salas 4 o 5 Tel. 2-5068 Gyv. butas ten pat 5 aukšte.

*0000000000000880000000000000000“ *K. Shipiakoft
(Maskvos universiteto 1914 m, laidos.)

TINTURARIJAJ
"ARCAIRIS”

RUA AURORA Nr. 98-n, S. PAULO. 
Skubiai reikalingi — viena panelė pro 
sinimui suknelių ir vaikinas iinešioji ' 
mui rdbų.

MEDICINOS FELČERIS.

g] Rua Ypiranga 15. app. 4. (kertė rua Santa Epbigenia) Tel. 4-0316 g 
SS3 Ligonius priima: nuo 4 iki 9 vai. vak., šeštadieniais nuo 3 iki 8 v. v. Q 
ĮĮĮ Sekmadieniais nuo 10 iki 1 vai. Venerinių, vidujinių ir psichinių Q 
Kn Laboratorija: tyrimas šlapumo, kraujo, mikrobu ir t. t...

■*t30000000000B00iil03EH00000000B0*

Baigęs rusų medicinos klasinę mo 
kyklą su 26 ų m. praktika ligoninėse Ir 
klynikose Rusijoj, Vokietijoj, Lietuvoj 
ir Lenkijoj, prityręs gydyme vidurinių, 
odos, lyties (venerinių), nervų, širdies, 
džiovos, mažakraujystės ir kitų ligų,

Skragždėtą veidą pagydau be Jokio 
skausmo.

Kalba Lietuviškai, Rusiškai, Len 
kiškai, Vokiškai Ir Portugališkai.

IZIDORO O AKLO

Kuo Anhaia 100 (B. Retiro).

B R E x\I E X

PICxIAUSIAS IR GREIČIAU­
SIAS susisiekimas tik agencia

Laivokortės, vyžos j visas šalis. Parūpi* 
narna šamados iš Europos j Braziliją. 

Daromos ir išsimokėjimui.
Sąžiningas ir greitas patarnavimas vi­

somis informacijomis. In torio re atšaki ne ja­
me ir raitu.

SAo Paulo, L-go S-ta Epb(genia 18, 
Tel. 4—1162.

Atidaryta kasdien nuo 8 — 6^ v. v. Sven- 
tad. uždaryta.

Kalba lletuviikai.



Atviras laiškas
F. Kaminskui.

Gerb. p. Redaktoriau 
jei rasis vietos Tamstos 
redaguojamam laikrašti 
„Liet. Braz.“ maloniai 
prašau patalpinti šį ma­
no laišką.

Nors niekad savo gyvenime nebu< 
vau ir nesu linkęs ypač spaudoje vel­
tis į kokią nors polemiką, kaipo į šlikš 
tų ir visuomenei visai neįdomų daiktą, 
bot kartą bereikalingai užkliudytas, pri­
verstas esu tarti žodį ir tai ne tam, 
kad pateisinus save, bet kad parodžius 
visuomenei kaip kartais žmonės apsilen 
kla su teisybe ir padorumu.

Užpraeitam „Liet. Aidas Bras.“ 
numery viens mūsų tautiečių p. Felik 
sas Kaminskas patalpino sensacingą 
laišką, kad jis suprask, buvęs didelis 
„Liet. Bras.“ šulas išeinąs į opoziciją ir 
su visais savo kredencialais atsiduodąs 
„L. Aid. Br.“ globai, kuris nuvešiąs jį 
J laimingą gyvenimą. (Dieve, padek! 
Red.) O viso to kaltę suvertė ant ma­
nęs, būk aš jį apšmeižęs Ir pro duris 
Išmetęs.

Labai stebiuosi tuomi, kaip 
žmogus gali leisti sau tai, kas aiškiai 
parodo, kaip žemai jis yra puolęs. Taip 
meluoti, šmeižti žmogų, kurį pirmą kar 
tą susitikai ir kuris nieko blogo nėra 
padaręs, yra labai negražu ir negarbiu 
ga. Labai stebėtina ir tai, kad taip 
darydamas žmogus stengiasi įkalbėti 
sau būk gerą darąs.

Ponas Kaminske! Jei tamsta tatai 
dariai kitų įkalbėtas, tai gailėtis tams 
tos reikia, nes žmones savo tikslui siek 
ti panaudojo tamstą keip įrankį. Bet, 
jei tai dariai savo valia tai prašyčiau 
nors ir per tą patį „Aidą3 . pakartoti, 
kada buvote davę man kokį tai laišką 
Xarakauskuí kurį, uš atsisakiau talpin­
ti tuokart mano redaguojamam „Liet. 
>r*s.“ kad aš tamstą apšmeižiaulr pro 
duris Išmečiau nurodant viso to liūdi- 
ninkus.

Jei tamstos sąžinė leis visą tai pa­
daryti, su mielu noru prisiimsiu man 
tamstos primestą niekše ar kokį kitą 
vardą. O jei ne, tat tegu ta pati visuo 
menė, kuriai savo aną laišką rašiai, 
vertina tokį tamstos žygį.

Kas link to, kad metat „Liet. Br.“ 
Ir pas i renka t ,,L. Aid. Br.“ tai tiek ga­
ilu pasakyti, kad nei kiek ne daugiau 
.JLIet. Aid. Br.“ turės iš to naudos, 
aiek „Liet. Br.“ turi nuostolio.

L. G algai m.
Vilią Anastacio,

1133 IV-Č d.

Lietuviška
Pietūs

— 1$500 3$000 mėnesiniai
sulyg susitarimo.

Ten pat priimami penslonistai.
Rus. Bandeirantes 92.

Lietuvių Namų šeimininkė.

eee«e**e#***#*s>
Laivakortės j Lietuva ir iš Lietuvos pigiausiomis

Laivų Išėjimas į Europą 
Sląuira Campos 12. IV. 
Indier — — 18. IV Í
Bagė----------- 27. IV :

Kainos pigios.

33
33
33

REDAKCIJOS IR ADMINI­
STRACIJAS ATSAKYMAI

Mikui Nevedusiam. Straipsnius 
dėsime, labai ačiū. Rašykite daugiau. 
Laikraštį siuntines!m.

P. Erškėčiui. Eilėrašt) dedam. Ne­
užmirškit ir toliau mūsų.

J. Simboliui. Tamst >s „Atsimini­
mai“ dėl vietos stokos netilpo, įdėsim 
sekančiam numery.

Duliviui. Korespondencija pavė­
luota. Nesunaudosim.

St. Jurėnui. Laikraštį siuntinė- 
sim.

Nuo Redakcijos. Beto Redakcija 
prašo visų gerb. bendradarbių ir korės 
pondentų pranešti save tikrą adresą ar 
gyvenamąją vietą.

S. Paulo L. R. K. Mv. Juozapo 
parapijos

Bažnytinės žinios. 
DĖMESIO!

Jau artinasi Velykų šventes! Kiek­
vienas padorus katalikas privalo susi* 
rūpinti savo dvasios gyvenimo atnauji- 
nimu. Tuo tikslu Katalikų Bažnyčia 
įvedė gavėnią, kurios metu rengiamas 
yra visame Katalikų pasaulyje misijos 
bei rekolekcijos. Mes lietuviai, katalikai, 
neturėdami savos bažnyčios, negalime 
tiksliai sutvarkyti rekolekcijų. Todėl 
daroma, kas galima.

Visuose rajonuose prasidės reko­
lekcijos nuo 3 vai. po piet ir tęsis iki 
9 vai. vakaro.

šv. Antano do Pary bažnyčioj o 
ir 6 d. balandžio, Lapos bažnyčioj 7 d. 
balandžio, Bom Retiro bažnyčioj 8 d 
balandžio, Ir pagaliau Mokos bažnyčioj 
1U d. balandžio.
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WÉlli

Parduodame laivakortes pigiausiomis 
negu kur kitur kainomis. Duodame pa­
tarimų visais išeivybės klausymais. Ne­
galintiems atvykti į São Paulo į užklau 
simus atsakome raštu. Rašyt galima lie­
tuviškai arba kuria nors kita kalba.

Prancūzu Navigacijos Kompanijai;
SUD ATLANTIQUE — CHARGEURS MUNIS. â 

Išėjimas greitųjų laivų.

IŠ SANTOS J PIETUS IŠ SANTOS Į EUROPA §

Kerguelen -- — C. K. 14
Formose — — C. R. 26
Massilia-----------S. A. 12

Balan.
Balan.
Gteguž,

Llparl----------į C. K 3 Balio.
Massilia------ %/A.’ 7 Balta.
Auriquy------ C. B. U Balta.
Kerguelen------0.‘ R. 1 Gagai

Daroma ã amados iš Lietuvos 3 ki. paprasta, 
ir 3 kl. pagerinta.

3 kl. w kabini

AGENTAIS
S. PAULO

Cia Comercial e Marítima 
Traça Ramos de Azevedo 9.

Cia 
Ru* 15

SANTOS r .] 
Chargeun Retinti 

de Novembro, 1M.

Siuvykla „Estan
SIvIKTOS

Specialiai išdirbami moteriški rūbai, ypatingai paltai <x koiclo- 
«himanai» ir t. p. Beto yra didens pasirinkimas mediląii U*mai

riškiems kostiumams.
Prašau įsitikinti!

R u a d a s Palmeiras 83. S. Paule.

Brangus tikintieji, susirūpinkite j reina na tik mūsų amžinoji 1*^'1 
rimtai bent viėną kartą per metus savo Ir žemiškoji gerovė, 
sielos būsena, nes nuo jos tobulumo pa- natai* '

žemės sklypi 
su pastatytai! 
namais šeriai 
siomis ir pn? 
namiausipstí 
issimokeM 

saligoiw
Kreiptis: šiokiomis diessnl1 ,P 

12 iki 2 vai. Praça Antonio
Sekmadieniais ir iventadililO

AVRN. ZELINA, J

K. KORKIíQN^ I

Bondė Villa Prudonto, M

BANOARIA J- FRIZZO K Č IA
Rua Mauá 207, kampas rua Conceição, prie pat Luz stoties.

E |Btai|Gb darbo teisingumas garantuotas 1UO:OOO|OUO, kurie padėti valstybės banke. Kalbame lietuv škai 
jtsaiga atdara kasdien nuo 8 vai. ryto ligi 6 vai. vakaro, sekmadieniais tik ligi 12 vai.

Perkame ir parduodame dolerius 
ir kitą svetimą valiutą geriausiomis 
kainomis. Šamndos. Patarnavimas grei­
tas ir sąžiningas.

įkurta 1900- na.
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